

Пропагандируют марксистско-ленинскую литературу

«Съезд подчеркивает, что формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических качеств, норм коммунистической морали остается и впредь центральной задачей идеологической работы партийных организаций» — записано в резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК КПСС.

Являясь опорными пунктами партийных организаций, библиотеки Брянской области, как и все библиотеки Советского Союза, восприняли это указание съезда как одну из своих главных задач и, используя опыт предыдущих лет, стараются расширить и углубить пропаганду литературы по марксистско-ленинской теории, и в первую очередь произведений В. И. Ленина.

Приобщить к систематическому изучению ленинского наследия наибольшее число читателей — таковы обязательства библиотек области, принятые ими на областной научно-практической конференции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Реше-

нию этой задачи подчинена повседневная работа с ленинскими произведениями.

Фонды библиотек хорошо укомплектованы марксистско-ленинской литературой. Полное собрание сочинений В. И. Ленина, широкий круг тематических сборников и отдельных изданий работ Маркса, Энгельса, Ленина, книги, освещающие различные проблемы ленинизма, — все это может предоставить своим читателям каждая библиотека. Ежегодно фонды этой литературы пополняются новыми изданиями. Только в этом году областной библиотечный коллектор и резервно-обменный фонд областной библиотеки направили в библиотеки более 7 тысяч экземпляров произведений К. Маркса и В. И. Ленина и почти столько же книг о их жизни и деятельности.

Библиотеки используют самые различные формы и методы работы с ленинской литературой. Она широко представлена не только в специальном разделе фонда, но и на внутриполочных и больших развернутых тематических выставках. Во многих библиотеках организованы специальные ленинские уголки, в которых сосредоточены произведения Ильича и материалы в помощь их изучению: картотеки, библиографические пособия, наглядные материалы.

Открытый доступ к фондам дает возможность читателям познакомиться с ленинским наследием в полном его объеме. Тем, по которым организуются выставки, в каждой библиотеке много, они разнообразны. Ведущее место занимают такие, как: «В. И. Ленин — создатель и вождь КПСС», «В. И. Ленин —

вождь Октября», «В. И. Ленин и международный революционный процесс», «Ленинский план построения социализма», «Заветы Ленина молодежи», «В. И. Ленин о защите социалистического Отечества», «В. И. Ленин и крестьянство», «Ленинские принципы социалистического соревнования», «Ленинская национальная политика в действии», «Ленин и теперь живее всех живых», «По всей планете ширится шествие мыслей, слов и дел Ильича», «В. И. Ленин и Брянщина».

Огромная масса людей знакомится с ленинским наследием в системе политического просвещения и самостоятельно. Библиотеки стремятся помочь каждому. С этой целью ежегодно проводятся тематические и литературные вечера, устные журналы и читательские конференции, обзоры, беседы, ленинские чтения и ленинские уроки.

В повседневной работе библиотекарям массовых библиотек приходится иметь дело с очень разными людьми, с всевозможными читательскими вкусами и требованиями. Поэтому все мероприятия готовятся с учетом особенностей контингента читателей, в тесном содружестве с партийными и комсомольскими организациями. О действенности проводимой работы говорят цифры выдачи произведений классиков марксизма-ленинизма и литературы о их жизни и деятельности. В прошедшем году только государственными библиотеками было выдано 133000 экземпляров произведений В. И. Ленина и 248,4 тысячи экземпляров книг о его жизни и деятельности.

Многими библиотеками накоплен интересный опыт систематической работы с ленинской книгой. В первую очередь следует назвать Центральную городскую библиотеку имени В. И. Ленина города Брянска, которой заведует заслуженный работник культуры Екатерина Федоровна Енюкова. В какой бы отдел этой библиотеки ни пришел читатель (на абонемент, в читальный зал), ему не забудут порекомендовать ленинскую книгу. Эти рекомендации всегда актуальны. Так, например, в прошлом году в связи с 50-летием образования СССР наиболее активно рекомендовались ленинские работы по национальному вопросу и о пролетарском интернационализме. Только с выставки «Ленинская национальная политика в действии» было выдано 900 книг.

Для молодых читателей библиотека провела ленинские чтения «В единой братской семье». Более трехсот читателей библиотеки являются пропагандистами. Именно для этой группы предназначена постоянно действующая информационная выставка литературы по темам занятий. И всегда на первом месте здесь ленинские работы. Кроме того, в читальном зале регулярно организуются выставки-календари выхода в свет отдельных ленинских работ. Наибольшую группу читателей составляют рабочие, служащие, инженерно-технические работники — более 6000 человек. Поэтому внимание работников библиотеки сосредоточено на таких темах, как «Ленин о социалистическом соревновании», «Ленин о дисциплине труда», «Ленин и на-

учно-технический прогресс», «Ленин о научной организации труда». Ленинские работы по этим вопросам включаются в рекомендательные списки, библиографические обзоры, широко представлены на выставках, рекомендуются в индивидуальных беседах. Ряд мероприятий был посвящен 70-летию II съезда РСДРП. Большинство читателей Брянской Центральной городской библиотеки имени В. И. Ленина ежегодно знакомятся с теми или иными работами Ленина и книгами о нем. В прошлом году библиотека выдала 18874 экземпляра этих книг.

Хотелось бы назвать и такие библиотеки, как Клинцовские районную и городскую, Унечскую, Суземскую, Комаричскую, Дубровскую, Клетнянскую, Жуковскую районные библиотеки, Гришино-Слободскую, Летошницкую, Крапивенскую, Ново-Дроковскую, Алешинскую, Посудичскую сельские библиотеки, работники которых уделяют очень серьезное внимание пропаганде книг в помощь формированию марксистско-ленинского мировоззрения. Каждой из этих библиотек присущи целенаправленность и планомерность в работе по привлечению широкого круга читателей к изучению ленинского наследия.

Суземская библиотека (заведующая Р. П. Сивакова) в тесном контакте с райкомом ВЛКСМ и райвоенкоматом активно пропагандирует ленинское военное наследие среди допризывников и юношей призывного возраста.

В Клетнянской библиотеке (заведующая В. М. Никифорова) стали традиционными

Воскресные чтения. Тематика их ежегодно разрабатывается совместно с райкомом партии, проводятся они совместно с лекторской группой. Значительная часть чтений посвящена темам, раскрывающим те или иные вопросы ленинского учения.

Комаричская районная библиотека (заведующая А. Д. Маруева) особое внимание уделяет работе с молодыми родителями, стараясь помочь им воспитать достойных граждан нашей страны. «Воспитание в семье Ульяновых», «Сын. Брат. Друг», «В. И. Ленин о коммунистической морали» — таковы темы обзоров, тематических вечеров, которые проводятся с этой группой читателей.

Организационно - методическим центром деятельности библиотек в помощь формированию у читателей марксистско-ленинского мировоззрения является Брянская областная библиотека. Ежегодно здесь составляются библиографические и методические материалы в помощь этой работе, проводятся курсы, семинары, научно-практические конференции с библиотечными работниками, на которых повышаются их профессиональная квалификация и знания марксистско-ленинской литературы. Работники областной библиотеки оказывают библиотекам области практическую помощь на местах в улучшении пропаганды трудов В. И. Ленина и литературы о его жизни. Для создания читателям лучших условий работы с ленинским наследием здесь организован специализированный зал марксистско-ленинской литературы. С особой тщательностью следят работники отделов комп-

лектования, обработки, библиографического за наполнением фондов библиотеки новыми изданиями трудов В. И. Ленина и отражением их в каталогах и картотеках библиотеки.

Отделы обслуживания ведут широкую пропаганду марксистско-ленинской литературы. «В. И. Ленин и молодежь» — таково ведущее направление работы юношеского абонемента. В читальном зале, на абонементе максимум внимания обращается на раскрытие темы «В. И. Ленин и современность». Постоянно работает с темой «В. И. Ленин о социалистическом сельском хозяйстве» отдел обслуживания работников сельского хозяйства, а с темой «В. И. Ленин и научно-технический прогресс» — патентно-технический отдел, «В. И. Ленин и музыка» — музыкально-нотный отдел и т. д.

27 тысяч экземпляров произведений классиков марксизма-ленинизма выдается в год читателям областной библиотеки.

Достигнутые результаты не являются пределом и не успокаивают библиотечных работников области. Они приложат максимум сил, умения, знаний для того, чтобы привлечь к изучению идейного наследия В. И. Ленина самые широкие круги читателей.

Л. ВЛАСОВА,

зав. научно-методическим отделом
областной библиотеки.